
 

Exercice 1 : (6 pts) 

      Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = sin² 𝑥 

1°/Montrer que la fonction 𝑓 est dérivable sur ℝ et que  ∀ 𝑥 ∈ ℝ, on a : 𝑓′(𝑥) = sin 2𝑥 

2°/a- Montrer que la fonction 𝑓 est périodique de période 𝜋.  

       b- Montrer que la fonction 𝑓 est paire  

3°/ a- Justifier  que l’étude de 𝑓 peut être réduite à l’intervalle [0,
𝜋

2
]. 

       b- Dresser le tableau de variation de 𝑓 sur l’intervalle [0,
𝜋

2
]. 

4°/ Tracer la courbe (C ) de la restriction de 𝑓 à l’intervalle[−𝜋, 𝜋]. 

5°/ Soit la fonction 𝑔 définie sur [−𝜋, 𝜋]  par 𝑔(𝑥) = 1 + sin 𝑥 . |sin 𝑥| 

       On désigne par C𝑔 la courbe de 𝑔 dans le repère (𝑂, 𝑖  ⃗, 𝑗 ⃗⃗  ). 

        a- Vérifier que le point 𝐴(0; 1) est centre de symétrie de la courbe C𝑔 . 

        b- Montrer qu’on peut déduire la courbe C𝑔 à partir de C  .Tracer C𝑔 

  Exercice 2 : (7pts) 

      Soit la suite 𝑢 définie par 𝑢0 = 0 et 𝑢𝑛+1 =
2−3𝑢𝑛

𝑢𝑛−2
 ; ∀𝑛 ∈ ℕ. 

1°/ a- Calculer 𝑢1 et 𝑢2 

      b- Justifier que la suite 𝑢  n’est ni arithmétique ni géométrique. 

2°/ a-  Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ ; 𝑢𝑛+1 = −3 −
4

𝑢𝑛−2
 

       b-   Montrer, par récurrence, que −2 < 𝑢𝑛 < 1 pour tout 𝑛 ∈ ℕ. 

       c-  Montrer que la suite 𝑢 est décroissante. 

3°/ Soit la suite 𝑣 définie par 𝑣𝑛 =
−1+𝑢𝑛

 2+𝑢𝑛
 ;  ∀𝑛 ∈ ℕ. 

       a- Montrer que 𝑣𝑛 est une suite géométrique de raison 4. 

       b- pour tout 𝑛 ∈ ℕ, exprimer  𝑣𝑛 en fonction de 𝑛 

4°/ a- Vérifier que  pour tout 𝑛 ∈ ℕ; on a :  𝑣𝑛 = 1 −
3

 2+𝑢𝑛
  

      b- Exprimer  𝑢𝑛 en fonction de 𝑛 

5°/  Soit  𝑆𝑛 =
1

n

k


1

 2+𝑢𝑘
 . Montrer que  𝑆𝑛 =

−2

9
[1−4𝑛] +

𝑛

3
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Exercice 3 : (7pts) 

            L’espace est muni d’un repère orthonormé (𝑂 , 𝑖  ⃗, 𝑗 ⃗⃗ , 𝑘⃗  ).On considère les points 

𝐴(1; 0; 0); 𝐵(−2; 1; 1) et 𝐶(2; 2; 1) .On donne le plan  𝑃:−𝒙 + 𝟒𝒚 − 𝟕𝒛 + 𝟏 = 𝟎 

1°/ a-  Montrer que 𝐴𝐵𝐶 est un triangle rectangle en 𝐴.  

      b- Vérifier que les deux plans  𝑃 et (𝐴𝐵𝐶)sont confondus. 

2°/ a-  Donner une représentation paramétrique de la droite 𝐷 passant par 𝐶 et parallèle 

à (𝐴𝐵). 

      b-  Déterminer une équation cartésienne du plan 𝑄 passant par 𝐵 et perpendiculaire à 

(𝐴𝐵). 

      c-  Calculer les coordonnées du point 𝐻 intresection de la droite 𝐷 et le plan 𝑄. 

      d-  Déduire la  distance de 𝐶 à 𝑄. 

3°/ On donne la droite   Δ : {
𝑥 = 𝑡     

𝑦 = 3𝑡      
 𝑧 = 2𝑡    

;  𝑡 ∈ ℝ. 

a- Justifier que 𝑂 ∈ ∆. 

b- Montrer que la droite ∆ et le plan 𝑃 sont sécant. 

c- Calculer les coordonnées de 𝐺 le point d’intersection  de  ∆ et 𝑃. 

d- Vérifier que 𝐺 est le centre de gravité du triangle 𝐴𝐵𝐶. 
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